

Vesztigazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

A munkatársak között:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felolvasó  
a vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 19.

6 óra -- perc

A múlt évben 200 négyszögöl szerződéssel termelt hagyma után 545 /545/ forint tiszta jövedelme volt Tolnai Gyulának Győrszabadiban

i U/PE/Mk Mi Kő K 3

A dolgozó parasztság körében évről-évre növekedik azoknak száma, akik szerződést kötnek zöldségfélék termelésére. A szerződésesen termelők előlegeket kapnak természetben és pénzben a termeltető vállalattól és vetőmaggal, növényvédőszerrel, trágyával is ellátják őket. Azok a termelők, akik a meghatározottnál több vagy jobb minőségű termést adnak át, még külön jutalmat is kapnak. Így természetesen nemcsak a városi dolgozók ellátására jut több és jobbminőségű zöldségféle, de a termelő is jobban boldogul, mintha tervszerűtlenül kertészkednék.

Győrszabadiban Tolnai Gyula tavaly többek között 200 négyszögöl zöld hagyma termelésére kötött szerződést. Erről a területről az előírt 1500 csomó helyett 3100 csomó zöldhagymát szállított be az átvevő helyre. Hagymájáért, amelyre összesen 376 forint költsége volt, 921 forintot kapott, tehát 545 forint tiszta jövedelemre tett szert. Ha ezt a keresetet átszámítjuk egy hold földterületre, akkor kiderül, hogy a hagymakertész egyszeri ültetéssel egy hold földről 4360 forint jövedelemhez juthat. /MTI/

A 480 perces mozgalommal küzdenek tervleamaradásuk behozásáért az Ikarus építkezés dolgozói

i Ka/Hm/Mk Tom Ni 3 plusz 2

Az Ikarus építkezés dolgozói az elmúlt évben 60 nappal lemaradtak a tervteljesítésben. Megfogadták, hogy ebből a lemaradásból március 9.-ig három hetet behoznak. Ennek érdekében átszervezték a munkát. Több munkafolyamatot gépesítettek. A habarcsot szállítószalag viszi az épülő emeletre. Transzportöröket szereztek be és ezzel sok segédmunkás felszabadult más munkára. A téli esős időjárás ellenére is nagy ütemben haladnak a betonozási munkákkal. Az emelet földmunkáinak zsaluzásánál a beton gyors kötésének biztosítására az ablak- és ajtónyílásokat nádpallóval borították be. A helyiségekben koks-kosarakat helyeztek el és így a zsaluzás kibontását határidő előtt 14 nappal kezdhették el.

Az építkezés dolgozói a jól szervezett munkával február 7.-én már teljesítették Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat: az ígért három hetes lemaradást behozták. A dolgozók most megfogadták, hogy a 480 perces mozgalom keretében munkaidő loo százalékos kihasználásával március 9.-ig további egy hetet hoznak be lemaradásukból. /MTI/

S

Baks község dolgozó parasztjai díszes albumba írják be Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalásaikat

i Vid Ró/Mk Mi Kő K

A jugoszláv határ melletti Deszk községben a Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlások teljesítése meggyorsítja a begyűjtést. Januárban a községben nyolcezer tojás és 2,5 mázsa baromfi gyűlt be. Februárban két hét alatt már 13 ezer tojást és közel 3,5 mázsa szárnyast vittek a földművesszövetkezetbe.

Baks község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy díszes albumot küldenek Rákosi Mátyásnak. Első oldalára a társadalmi munkával épített községi pártház, második oldalára pedig a felszabadulás után épült tanácsház képe kerül. Az albumba sajátkezűleg írják be teljesített vállalásukat. Már több mint kilencven dolgozó paraszt neve és vállalása sorakozik az albumban. A többi közt van Kósa Pál 8 holdas középparaszt neve is. Vállalta, hogy első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének március 9.-ig eleget tesz. Dülőjében versenyt kezdeményez a tavaszi munkák mielőbbi megkezdésére. Felajánlásának első részét már teljesítette is: első negyedévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségének eleget tett. /MTI/

Egy sztálinvárosi kubikos brigádvezető és zserüsítésével csaknem kétszeresére emelkedett a termelés

i Vid Ki/Sz/Mk Tom Ni

Kelemen Sándor sztálinvárosi kubikos és zserüsítésével jelentősen megkönnyítette brigádja munkáját. A Martin-mű kokilla-csarnokának földmunkáinál a fagyott talajba nehezen hatolt be a széles csákány. A brigádvezető elgondolása szerint keskenyebb csákányt készítettek, amely könnyebben mélyed a kemény talajba. Az új csákányok szélessége a szokott 45 milliméter helyett 15 milliméter. A brigád tagjai, amióta az új csákánnyal dolgoznak, teljesítményüket csaknem kétszeresére emelték. /MTI/

A Füzessy Arpád Villamosjavító Főműhelyben

i Bur/PV/Mk Tom Ni 3

eddig új anyagból pótolták a villamosmotor-fogaskerekek elkopott fogkoszorúját. Most a kocsiosztály dolgozói a Gazda-mozgalom keretében a villamoskerekek újraabroncsozásánál keletkező selejtanyagot használják fel erre a célra és így tízezer forint értékű anyagot takarítanak meg évente. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. február 19.

6 óra 10 perc

Eredményes munkát végeznek a társadalmi ellenőrök

i Kj/PE MK 3

A kerületi tanácsok kereskedelmi osztályának társadalmi ellenőrei rendszeresen látogatják az üzleteket és javaslatokkal, bírálatokkal segítik a kereskedelem fejlődését, védik a dolgozók érdekeit.

A XII. kerületben

kilenc brigádban 126 társadalmi ellenőr dolgozik, akik számos esetben hívták fel a tanács figyelmét az előforduló hiányosságokra, szabálytalanságokra. Az elmúlt hónapban történt, hogy a társadalmi ellenőrök felkeresték a Vécsey-u. 44. sz. alatti 598-as Hus Közért-fiókot és ott megállapították, hogy az üzlet rendetlen, az árudavezető piszkos köpenyben dolgozik. A társadalmi ellenőrök erről értesítették a Közért vezetőségét. Több ízben jelentették a társadalmi ellenőrök azt is, hogy a kenyér minősége gyenge. A tanács kereskedelmi osztálya megbeszélést tartott a sütőüzemek vezetőivel a kenyér minőségének megjavításáról. Az eredmény nem maradt el; ma már jóízű kenyeret lehet vásárolni a kerületben. A társadalmi ellenőrök hívták fel a tanács figyelmét, hogy a Vörös Hadsereg-utja 179. szám alatti Fűszer-Közért fiók a munkaszüneti napok előtt megrendelt tojást nem kapta meg. A tanács intézkedésére ezt azonnal orvosolták. /MTI/

A Loy-mozgalom keretében 98-ról 108.1 százalékra fokozta termelését az ormospusztai József-akna

i vid Szil/Fd/PE SL Li

Az ormospusztai bányászati dolgozói közül a József-akna, a II.-es akna és a Rákosi-akna bányászai jól megállják helyüket a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomban. A szelők munkások mellett a szállítási dolgozók körében is terjed a mozgalom. A mozgalom eredménye: a József-aknán a hónap elején 98 százalékos indulással szemben a hónap közepéig 108.1 százalékra emelkedett a teremteltetés.

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1952. február 19. 6 óra 15 perc

/A Loy-mozgalom keretében. . . folyt./ i vid Szil/Fd/PE SL Li

A II.-es akna dolgozói is fokozatosan növelik termelésüket a "Termelj ma többet, mint tegnap" - mozgalom keretében. Az akna 103.5 százalékra teljesítette félhavi tervét. Itt Molnár Ferenc fejlesztési csapata jár az élen 153 százalékos teljesítménnyel.

A Rákosi-akna dolgozói egytized százalékkal termeltek többet félhavi előirányzatuknál. Elsősorban a munkafegyelen javításával hozták be hónap eleji lemaradásukat. A januári 0.3 százalékos február első felében 0.2 százalékra csökkentették. A több szónért folyó harcból Kocsis Lajos és Nagy Sándor csapatai 144 százalékos termelésükkel veszik ki részüket. /MTI/

- - - - /igazolatlan mulasztást

Az állami sertéshizlaldák jó munkája is hozzájárult a zsír- és husjegy megszüntetéséhez

i K6/PV/PE Mi K 4

A hus- és zsirjegy megszüntetéséhez nem kismértékben járult hozzá az állami hizlaldák dolgozóinak jó munkája is. Az elmúlt évben több új, nagy hizlalda épült, a meglévők közül pedig sokat kibővítették, korszerűsítették.

Az új, korszerű hizlaldákban a legtöbb munkafolyamatot - a takarmány silózását, a vagonból való kirakást, az álogolást, a nedvesen való keverést - gépesítették. Ez a gépesítés egyfelől jelentősen emeli a termelékenységét, másfelől pedig rendkívül megkönnyíti a dolgozók munkáját. Ez tette lehetővé, hogy a hizlaldákban ma már igen nagy számmal vannak nődolgozók.

Az eredmények eléréséhez nagymértékben hozzájárult az is, hogy a múlt év második fele óta fokozottabban alkalmazzák a hizlaldákban a szovjet tapasztalatokat. Bevezették többek között a gyorsított hizlalást, amely lényegesen megrövidíti a hizlalási időt, mert jobb takarmánykihasználás mellett gyorsabb súlygyarapodás érhető el vele. Főleg ennek az eljárásnak volt köszönhető, hogy a hizlaldák az előirányzott tervet nemcsak teljesítették, hanem túl is teljesítették: többszáz ezer kiló hússal és zsirral többet termeltek az előirányzottnál. Legjobb munkát végezte a kétszer is élüzemű lett szegedi sertéshizlaldó vállalat, amely 1951. évi jó eredményéért

megkapta a minisztertanács vándorzászlaját. A vállalat már szeptemberben befejezte évi tervét és mintegy negyedmillió kilóval több húst és zsirt juttatott a dolgozók asztalára.

A városi dolgozók zavartalan hus- és zsirellátása érdekében több ipari városban új sertéshizlaldák épülnek. Ezenkívül kiépítik majd az állami hizlaldák sertéstenyésztő telepeit, amelyek az élenjáró szovjet állattenyésztés tapasztalatainak felhasználásával biztosítják, hogy a hizlalásra legalkalmasabb, jóminőségű süldők kerüljenek a hizlaldákba. /MTI/

+környékén

S

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 5. kiadás

1952. február 19.

6 óra 20 perc

A Rákosi Mátyás kulturházban is megünneplik a Magyar Szovjet Barátság Hónapját

i KJ/Vi/PE M K 3

A Rákosi Mátyás kulturház is nagyszabásu tervet dolgozott ki a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának méltó megünneplésére. Így február 17-én délelőtt ifjusági filmmatinét rendeztek, ahol zsufort ház előtt vetítették "Hamupipóke" örökszép meséjének szovjet filmváltozatát, este pedig a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának kertületi megnyitó unnepségét tartották.

Február 18.-án a "Megvédjük Cécicint" című, magyarul beszélő szovjet filmalkotást mutatták be a közönségnek. A kulturház báb-színházában 19.-én és 26.-án "mesedólutánt" rendeznek a gyermekek részére. Február 21.-től 26.-ig a "Szembesítés" című szovjet filmet vetítik, amely bemutatja, hogyan leplezik le a szovjet államvédelmi szervek az imperialisták ügynökeinek kártevéseit. Február 22.-én a kulturház szakőröci "Minta-műsört" rendeznek a kerületi kultur-nevelési felelősök részére. Rövidesen orosz nyelvtanfolyam indul a kulturházban. Február 23.-án nagy ünnepi műsört rendeznek a Szovjet Hadsereg megalakulásának évfordulója alkalmával. Eddig nyolcszáz jegy fogyott el. Február 24.-én ifjusági film-matiné keretében vetítik le a "Mese a tűznadarról" című szovjet filmet, este pedig a Ganz Hajógyár színjátszói mutatják be a "Mélyek a gyökerek" című háromfelvonásos színművet.

A Barátság Hónapja idején számos ismeretterjesztő előadást is rendeznek, így a többi között "Tanuljunk fegyelmet a szovjet emberbertől", "Hogyan látja a szovjet ember Nyugat-európa zeneművészetét" címmel. /MTI/

---

Megjelent "Az Ötéves Terv Kiskönyvtára" legújabb füzeté

k ÁLV Jnó/PE M K

"Az Ötéves Terv Kiskönyvtára" sorozat legújabb füzeté Hegedűs Zoltán "Új város a hegyekben" című utinaplója, mely a mesek-aljai Konlóról szól. A szerző naplórészletének egyes fejezeteiben elmondja Konló multját, vázolja a jelen megszertű építkezéseit, amelyek során a kis bányászfaluból város lesz. Az utinapló szereplői: bányászok, nőrnökök, munkások - egyazon célért, a terv teljesítéséért, a szocializmus felépítéséért dolgoznak. /MTI/

---

5

MTI BELFÖLDI HIRNEMEL

B 6. kiadás

1952. február 19.

6 óra 25 perc

Munkában a zsámbéki "Rákosi" tsz ellenőrző bizottsága

i Ró/PE KÖ K 3

A zsámbéki "Rákosi" tsz-ben három hónappal ezelőtt nem igen látszott meg az ellenőrző bizottság munkája. A tsz területén gyakran szerte-széjjel heverték a szerszámok, a raktárak is nyitva maradtak néha. Minderről sok szó esett a tsz közgyűlésein.

Ezen a téren gyökeres változás a tsz életében csak Rákosi Mátyás november 30.-i beszéde után következett be. December első napjaiban tartották meg az igazgatósági ülést. Határozatot hoztak az ellenőrző bizottság munkájára is, hogy - a többi közt - biztosítsák a közös vagyon megbecsülését és védelmét. Az ellenőrző bizottság három tagja most már munkához is látott. Leltárba vettek mindent. A tsz kovácsi gondosan belevésték a szerszámokba a tsz kezdőbetűit. Ezután jegyzőkönyvileg átadták a munkaeszközöket a brigádoknak és munkacsoportoknak. Kijelölték a szerszámok állandó helyét is.

Azóta szemmel láthatóan nagyobb rend van a tsz-ben. Az ellenőrző bizottság tagjai napközben és éjjel és többször körüljárják a tsz területét, hogy megnézzék nem szegte-e meg valamelyik brigád az adott szavát. Egyetlen szerszámot, vagy nyitvafelejtett ajtót nem találtak azonban eddig. /MTI/

Csaknem százötvenezer forintot takarítanak meg évente a 44-es számú Állami Építőipari Trösztnél az osztályozó kavicsrosta alkalmazásával

i Ka/Vi/PE Tom K 3

Az építkezéseknél a kavicsot eddig általában négy ember rostálta sodronyszöveten keresztül. A kavicsot több ízben is átrostálták, hogy a minőségi betonhoz alkalmas szemcséket különválasszák a többitől. Hiki Béla, a 44.-es számú Építőipari Tröszt egyik vállalatának főmérnöke a többszöri rostálás elkerülésére acélhurok kavicsrostát készített. A rostán hurokat szakaszonként különböző távolságra helyezte el egymástól. A kavicsot transzportőr viszi közvetlenül a rostára, ahol az a nagyság szerint megfelelő résen áthullik. Így gyorsan és könnyen osztályozzák a kavicsot. Hiki Béla ujításával csak a 44-es Trösztnél évente 150 ezer forintot takarít meg népgazdaságunknak, mert a kavics osztályozásához négy helyett egy munkacsoport kell és gyorsabban megy a munka is. /MTI/

△közel

S

B 7. kiadás

1952. február 19.

6 óra 30 perc

Uj felajánlásokat tesznek Rákosi Máttyás születésnapjára - 70 százalékban már teljesítették vállalásaikat a Landler Jenő Járműjavító dolgozói

1 Ta/Jné/Mk Tom Ni 4

A Landler Jenő Járműjavító dolgozói Rákosi Máttyás 60. születésnapja tiszteletére csaknem kétmillió forint értékű tervon felüli munkát ajánlottak fel. Vállalásaikat eddig már 70 százalékban teljesítették. A most megtartott termelési értekezleten tömegesen tettek új felajánlásokat a dolgozók. Így például Bem Géza mozdonylakatos újabb két mozdonykaszán lakatosmunkájának tervon felüli elvégzését vállalta. Poeszt István sztahanovista esztergályos először idei tervének május 1-re való befejezésére tett ígéretet. Most módosította felajánlását: már április 4.-re be akarja fejezni 1952. évi tervét.

Rákosi Máttyás 60. születésnapjára - a tervon felüli munkák elvégzése mellett - ajándékot is készítenek a Landler Járműjavító üzem dolgozói: egy miniatűr vasuti kocsit és egy miniatűr mozdonykaszánt. /MTI/

Utak és

bekötőutak egész sora épül az idén szénbányáinkhoz, a termelészövetkezetekhez, a tanyaközpontokhoz és a községek között

1 Ta/Hg/Mk KöM Tom Ni 3

Kormányzatunk az idén egész sor új ut építésével segíti a szénbányák, termelészövetkezetek, tanyaközpontok és községek dolgozóinak közlekedését.

A szénbányák környékén épülő utak közül a legjelentősebb a Tatabánya-Kisbér közötti új ut építése. Megjavítják a Komló vidéki bányászok közlekedését is: 7 és fél kilométer hosszú új utat létesítenek Pécs és Komló között. Ozd környékén öt és fél kilométer hosszúságban, Zagyvapálfalva mellett 7 és fél kilométer, Veszprém megyében Padrag és Halimba között 4 és fél kilométer hosszú új bekötő ut építésével javul meg a közlekedés.

Bács-Kiskun és Borsod megyében több termelészövetkezeti csoport, állami gazdaság, gépállomás és tanyaközpont kap új bekötő utat.

Uj

ut készül az idén Balmazújváros-Nyiregyháza, valamint Turköve-Kuncsorba között is. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

1952 február 19

6 óra 35. perc

8. kiadás

A Férfiruhaipari Vállalatnál 91 /91/ dolgozó érte el eddig a sztahanovis-  
színtet a március 9-i versenyszakaszban

Győr/Ho/Hné Kné Li 3  
A hétszeres élizem Férfiruhaipari Vállalat dolgozó  
március 9-e tiszteletére vállalták; 100 /100/ százalékos minőség mellett  
10.000 /10.000/ elsőosztályu ruhát készítenek terven felül.

A sztahanovisták álltak a felajánlás teljesítéséért foly-  
tatott harc élére: az üzem 320 /320/ sztahanovistája közül szinte valamennyi  
bekapcsolódott a Röder-mozgalomba. Wimmer János, Aranyosi György és  
Lévai István tündek a legjobban társaik oktatásában. A legjobb sztahano-  
visták módszerei alapján összeállított egységes munkamódszerre tanították  
dolgozótársaikat. A Röder-mozgalom eredményeként 91 /91/ dolgozó érte el  
eddig a sztahanovista szintet a március 9-i versenyszakaszban. Az új szta-  
hanovistajelöltek 50 /50/ százaléka nő. /MTI/

A szovjet agrobiológia tapasztalatainak felhasználásával folyik a paradicsom-  
nemesítés a kecskeméti kertészeti kísérleti telepen

Vid Sz Kö/PV/Hné Li 4 A kecskeméti kertészeti - kísérleti telepen  
1946 óta folytatnak eredményes paradicsomnemesítési kísérleteket. A telep  
kutatásának a micsurini agrobiológia tapasztalatai felhasználásával több  
évi kísérletezés után sikerült két külföldi fajta keresztezése, illetve  
szелеkciója útján új fajtát kitenyészteni.

A "Kecskemét 363" nevű új paradicsomfajta kiválóan al-  
kalmos a konzervipar számára. Szárazanyagtartalma az eddigi hat százalé-  
kál szemben eléri a 7,5 /7,5/ százalékot, 100 grammkénti "C" vitamin  
tartalma meghaladja a 35 /35/ milligrammot. Cukor- és vörösfestéktartalma  
és lényegesen nagyobb, mint az eddigi fajtáké. Az új fajta holdra átszámi-  
átlagtermése 288 /288/ mázsa.

Mészöly Gyula, a kísérleti telep vezető kutatója tavaly  
Szovjetunióban tett tanulmányútján saját szemével győződött meg azokról  
a hatalmas eredményekről, amelyekről addig csak a szovjet szakírókban  
olvasott. A Szovjetunióban szerzett tapasztalatainak döntő része van az ed-  
dig elért eredményekben s most ugyancsak a szovjet tapasztalatok felhasználás-  
ával folytatja tovább a kísérletezést fagyálló paradicsomfajta kite-  
nyésztésére. Keresztezéssel és kiválogatással máris sikerült olyan egyed-  
et felnevelni, amelyek minusz egy-két Celsius fokos hideget kiállnak.  
A telep kutatásának munkáját nagymértékben elősegíti, hogy  
az elmúlt évben miniatűr konzervipari gépeket kaptak s ezáltal a paradicsom-  
mal folytatott kísérletek gyakorlati eredményéről rögtön meggyőződhet-  
nek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. február 19. 6 óra 40 perc

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyára dolgozói, minőségi munkával határidő előtt készítik el az épülő diósgyőri nagyolvasztó automata vezérlőberendezéseit

i T/He/PE SL Li 4

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyárában készítik az épülő diósgyőri nagyolvasztó számára az elektromos automata vezérlőberendezéseket. A gyár dolgozói Rákosi Mátyásnak születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy a vezérlőberendezés elkészítésének munkálatait selejt nélkül végzik és a gyártási határidőt megrövidítik. A munkalapokra, az anyag gyártási száma mellé odairják: "A nagykohó számára készül." Az a dolgozó, aki ilyen munkalapot kap, addigi legjobb teljesítményét is igyekszik megdönteni, hogy mielőbb onthassa az új kohó az acélt.

A vasszerkezeti műhelyben a vezérlőberendezések hatalmas vasszekrényeit készítik. A műhely "Minőségi" brigádja a szekrény oldalperemének hajlítását eddig satu segítségével végezte. Elmés szerkezet segítségével most ezt a munkát 25 százalékkal rövidebb idő alatt végzik el. Számos más észszerűsítés is hozzájárul a dolgozók célkitűzésének teljesítéséhez, hogy amíg az első két szekrényt 12 nap alatt készítették el, a soron következő öt szekrény gyártását kilenc nap alatt befejezzék. /MTI/

- A gyorsított megmunkálás nyomán növekszik a termelés a Ganz Vagongyár 522-es műhelyében

i T/PV/PE SL Li 4

A Ganz Vagongyár 522-es műhelyének Pető-brigádja Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére elhatározta, hogy a megmunkálás 15-20 százalékos gyorsításával lendíti előre termelését. Azóta újabb és újabb munkasikerokről adnak számot a műhely brigádjai. A brigád kezdeményezéséhez a műhelyben elsőnek a "Március 9." brigád csatlakozott és versenyre kelt a Pető-brigáddal a gyorsabb vágás, a többtermelés érdekében.

+ról

A "Március 9." brigád a motorvonatok mozdonyaihoz és kocsijaihoz gyárt alkatrészeket. A gyorsvágás bevezetése óta a brigád tagjai az azelőttinél hússzal több ülőszabályozó orsót munkálnak meg fejenként és műszakonként. A legjobb eredményt Váczi Sándor sztahanovista mérős érte el, aki most már 260-340-re növelve gépének fordulatszámát, a szokásos 90 orsó helyett 150 orsót munkál meg műszakonként. A Pető-brigád tagjai sem tétlenkedtek közben: tovább fokozták teljesítményüket és a legutóbbi értékelés szerint mintegy tíz százalékkal vezetnek a "Március 9." brigád előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. február 19. 6 óra 45 perc

Uj szovjet eljárás: a futóvászson nélküli nyomás segíti a Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyár dolgozóit nyolcmillió forint felajánlásuk teljesítéséhez

i G8/PV/PE Kné Li 4

A Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyár dolgozói népünk szeretett vezérének 60. születésnapja tiszteletére felajánlották: negyedévi tervüket nyolcmillió forint értékű anyag kikészítésével túlteljesítik. Vállalásuk teljesítését ujtással, a futóvászson nélküli hengernyomás megvalósításával segítik elő.

A Szovjetunió kikészítő gyáraiban már a nyomórészt futóvászson nélkül történik a nyomás. Az új eljárás hatalmas lépést jelent a kikészítés meggyorsítása és az anyagtakarékosság terén is. Ugyanis a régi nyomóeljárásnál - amelyet még nálunk is használnak, - az anyag alá pamutszövetet tettek, amely magába szívta a nyomásra került anyagon átütő festéket.

A futóvászson általában kétszeri használat után mosni kellett, és gyakran kellett cserélni is, mert 50-60 mosás után használhatatlanná vált. Számtalanszor előfordult a Goldbergerben, hogy a mosóhely nem győzte a futóvászson mosását; ezért néhány hengernyomó-gép rövidebb-hosszabb ideig állt. Az új eljárás feleslegessé teszi a futóvászson alkalmazását és így évi többmillió forint megtakarítást érnek el.

Az új eljárást a Goldberger gyárban szovjet tapasztalatok alapján műszaki brigád dolgozta ki, amelynek tagjai: Bencze Károly főmérnök, Reichert Frigyes gyártásvezető, Kitzinger Ferenc hengernyomó kolosista, Möriz Pál fotóvésznök és Kovács István ujtási felolós. /MTI/ R.

Huszmillió forint évi megtakarítás - fahulladékok rendszeres feldolgozásával

i gyr/Hc/PE Kné Li 4

Popper István, a Minőségi Fatömegcikkgyártó Ktsz sztahanovistájának kezdeményezésére megszervezik az üzemekben keletkező fahulladék rendszeres gyűjtését. A fahulladékokat a faipari kisipari szövetkezetek dolgozzák majd fel. A fahulladékok feldolgozásával szövetkezetek csaknem huszmillió forint értékű faanyagot takarítanak meg évente.

Az összegyűjtött fahulladék osztályozására új szövetkezet alakult, a Fahulladék Alapanyagokat Előállító Ktsz, amely nemcsak osztályozza, de fel is dolgozza a fahulladék egy részét. Ez az első faipari szövetkezet, amely félkész asztalosipari cikkeket, mint pl. léceket, butorlapokat, stb. - készít. /MTI/

B 11. kiadás

1952. február 19.

12 óra 58 perc

Élénk kulturélet a debreceni "Csokonai" kulturotthonban

Vid % Gk/Ma M K

A "Csokonai" kulturotthont Debrecenben az elmúlt év őszén létesítették az egyetemi ifjúság és az egyetemi dolgozók részére. A kulturotthonnak előadóterme, próbaterme, közel 2000 /2000/ kötetes könyvtára, rádiója van. Itt készülnek új előadásokra az egyetemi ifjúság és az egyetemi dolgozók közös művészegyüttesei: a kilencven- tagu vegyeskar, a 24 /24/ tagu népi táncsoport, a 30 /30/ tagu szim- fonikus zenekar, a 35 /35/ tagu színjátszó csoport, A központi művész- együtteseken kívül minden DISZ alapszervezetnek külön kulturbrigádja, s ezeknek közel 300/300/ kulturmunkása van.

A "Csokonai" kulturotthonban élénk az élet. Rendszeresen tartan- nak itt hanglemezdélutánokat, amelyeken egy-egy zeneszerző életét is- mertetik és nagy alkotásait lemezen leforgatják. Két hetenként ismeret- terjesztő előadásokat is tartanak. A képzőművészek vetítettképes elő- adásokat rendeznek. A kulturotthonban rendszeresen tartanak filman- kétokat, közösen beszélnek meg a színházi előadásokat is.

A kulturcsoportok most lelkesen készülnek március 9-re. Az énekkar és a zenekar új számokat tanul. /MTI/

---

Több mint 20.000-ren hallgatták eddig a természettudományi előadásokat Tolna megyében

Vid & /Ma M K

A természettudományi előadások egész Tolna megyében rendkívül nagy érdeklődés mellett folynak.

Február első két hetében 107 /107/ természettudományi előadás volt a megyében, melyeken 6103 /6103/ látogató jelent meg. A legnagyobb érdeklődés Dunaföldváron a talaj szerkezetéről szóló előadás iránt nyil- vánult meg, melyet közel 200 /200/ dolgozó paraszt hallgatott végig. A hozzászólások során Holmi Jánosné, a dunaföldvári "Alkotmány" tszcs tagja arról beszélt, hogy mióta a traktorosok mélyszántást végeznek föld- jeiken, terméseredményeik is jobbak.

A Tolna-megyei iskolákban már mindenütt megalakultak a természet- tudományos körök. A Természettudományi Társulat helyi csoportja a DISZ bevonásával a falusi természettudom nyos köröket akarja most életre hív- ni. /MT I/

---

TL

B 12. kiadás

1952. február 19.

13 óra 10 perc

Tervkészítés a felnémeti "Petőfi" termelőcsoportban

i U/He /Ma Mi Kö K4\_ 1

Sebesfolyású patak határolja el a felnémeti "Petőfi" csoport tanyáját az uttól. A patakon keskeny, fedett fahidaszka vezet át. Oldalán van kerékek jelzik, hogy a hid tulajdonképpen duzzasztó gát.

- Ez a duzzasztó nagyon régen áll itt - mondja Dávid József, a szövetkezet elnöke. - Három malomra vitte a vizet már akkor is, amikor én még suttyó legény voltam. Most mi is jó hasznát vesszük. Megnéztük a szerkezetét, aztán házilag csináltunk egy hasonlót kint a határban, ahol a 7 /7/ hold zöldségesünk van. Kell a víz a paprikának, paradicsomnak, korai káposztának, meg a többi zöldségfélének. Lett is tavaly 120 /120/ mázsa paprikánk holdanként számítva - teszi hozzá jogos büszkeséggel.

/tervünkhöz.

- Amikor sürget a munka, akkor nem elég a kertészeti brigád odakint, mert nem bír a tennivalókkal. Ezért, amikor az ideifogtunk, az első dolgunk az volt, hogy megtudjuk, kik vállalkoznak állandó kisegítésre a kertészetben, mert csak akkor lehet kijelölni a területet, ha tudjuk mennyi lesz hozzá a munkaerő. Az asszonyaink mindjárt jelentkeztek. Így állítottunk be 7 /7/ hold zöldségest, amiből 5 /5/ és fél holdat le is szerződünk a MEZŐKER-rel. Van sertésünk, lovak és az idén tavasszal lesz 8 /8/ tehénünk is. A háztáji gazdaságok is kibővülnek. A tervünket úgy készítettük, hogy az állatokra is számítunk. Vetünk 15 /15/ hold árpat, 18 /18/ hold kukoricát és 2 /2/ hold takarmányrépát. A répavetésre eredetileg előirányzott egy holdat felemeltük duplájára.

- Így is keveslem - szól közbe elgondolkodva Szarvas Sándor brigádvezető.

- A tagság úgy határozott, hogy ennyi kell, - válaszolja Dávid József. - Különbösen is, már az idén ősszel is lesilóztunk 75 /75/ köbméter csalamádét. A gyártól is kapunk répaszót. Leteket 2 /2/ hold cukorrépánk után. Hiszen tudjátok, hogy abból is csak 1 /1/ holdat állítottak be nekünk és mi emeltük fel kétfőre. Így elég lesz az állatoknak a takarmány.

- Azért nem akármilyen gazdaság ez - néz végig a számoszlopokon Szeeskö Ferenc párttitkár. - Pedig semmink nem volt, amikor összejöttünk. En már 9 /9/ éves koromtól kezdve cseléd voltam. Csordás. Jóformán úgy jöttem be a csoportba, hogy csak az volt, amit magamon hoztam. Tavaly pedig már díszhót vágtam és munkaegységem után 5.640 /5.640/ forintot vittem haza készpénzben.

Öreg, megviselt arcát elgondolkodva fordítja az ablakon át ide-látszó zsillip felé.

- Soha életemben én ilyen boldog nem voltam, mint most! - tör ki belőle a szabadság, a megelégedés, a nem hiába végzett munka öröme.

/MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. február 19.

13 óra 10 perc

A vasasi Petőfi-akna vezetői megteremtik a feltételeket a Loy-mozgalom kiszélesítéséhez

Vid Szil/Na SL K

A vasasi Petőfi-aknán a műszakiak az elmúlt év jó tapasztalatainak hasznosításával, az elért eredmények fokozásával teremtik meg a műszaki feltételeket a bányászok jobb munkájához.

Jól tudják, hogy mindaddig nem bontakozhat ki teljesen Vasason a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom, amíg az előkészítések biztonságos és gyors megoldásával nem sikerül az elővájások és a fejtések menetét összehangolni.

A gázkítörésveszélyes munkahelyeken ugyanis mintegy 30 / 30/ százalékkal lassabb az előrehaladás, mint / A ciklusos munkaszervezéssel termelő fejtések viszont a szokásosnál jóval gyorsabban végeznek a telep lefejtésével. /a többen

A probléma megoldásaként már tavaly elkezdték, az idén pedig tovább tökéletesítik a csoportos provokációs repesztési módszert. Az elmúlt évben csaknem megkétszerezték a kereszt- és irányvágatok elővájását a gázkítörésveszélyes helyeken is azzal, hogy nem külön-külön, hanem csoportosan és előre meghatározott terv szerint, a diszpécser irányításával végezték el a szükséges "rázkódtató" repesztéseket, annak kipróbálására, van-e a telepben gáz. Ezzel januárban hatszáz órát takarítottak meg: ennyivel többet fordíthattak a csapatok a közvetlenül termelő munkára.

A jól szervezett munka eredményeként az előirányzott időpontnál két héttel hamarabb indíthatnak meg egy nagy frontfejtést. /MTI/

---  
A zalaegerszegi uttörőcsapatok albumot készítenek Rákosi Mátyás születésnapjára

Vid §/SzB Na MK

A zalaegerszegi uttörők csapatgyűléseken határozták el, hogy a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében albumot küldenek Rákosi Mátyásnak 60. születésnapja alkalmából. Az albumban megírják, mit tanultak a szovjet pioniroktól. Az album fedőlapját a Petőfi-ucpai általános iskola művészeti szakköre készítette el.

A zalaegerszegi uttörőcsapatok kezdeményezéséhez 23 /23/ zalai község uttörő csapata is csatlakozott. A miklósfai uttörőcsapat tagjai leírják és rajzokkal illusztrálják, hogy községük 1951-ben 3 /3/ tanteremes iskolát, új betonhidat, villanyt, négy kilométeres bekötőutat, artézi kutat és tanácsházat kapott.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. február 19.

7 óra 45 perc

/A zalaegerszegi uttörőcsapatok ... folyt./ Vid § Szb/Ma II K

Tótszerdahely délszláv község uttörői dolgozatokban írták meg, hogy boldog életüket Rákosi Mátyásnak köszönhetik, többek között a délszláv nyelvű iskolát is.

A dolgozatokat a DISz Zala megyei bizottsága gyűjti össze és albumban küldi el Rákosi Mátyásnak./MTI/

Évi 24 és félmillió forint megtakarítás  
Vagon- és Gépgyár ujtómozgalmának eredményeként

a Győri Magyar

Vid SB/VI/Ma SL K plusz 5

/Preiser

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár dolgozói az elmúlt évben 2933 /2933/ ujtási javaslatot nyújtottak be. Az elfogadott javaslatok bevezetése nyomán évente 24 /24/ és félmillió forint megtakarítás érhető el. Igen hasznos javaslatot adtak be Völgyi István és József művelőtervezők. Az ujtók olyan alásztorgályozó készüléket szerkesztettek, amely bármely esztorgapadra felszerelve kopírozó módszer szerint végzi el a forgácsolószerszámok alásztorgályozását. Az újfajta készülék kifizetően bevált s így két, a beruházásban szereplő alásztorgályozó gép beszerzése feleslegessé vált. Ennek eredményeként most 350 /350/ ezer forintot más fontos célokra fordíthatnak. A vállalat ujtómozgalmának méreteire jellemző, hogy a két és félév alatt benyújtott ujtások száma rövidesen eléri a hateret.

/MTI/

Tovább korszerűsítik a Diósgyőri Martint  
i Vid Fm/PV/tot/Ma SL K plusz 3

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-részlege egyre fejlődik a felszabadulás óta. Korszerű kemencéket és a régiéknél jelentősen szélesebb csarnokokat építettek. A keskeny nyomtávu csillék helyett ma már normal nyomtávu vasut fut végig az öntőcsarnokon. Külön e célra készített sálek-üstökben szállítják el a salakot az üzemből.

A Martin-üzemet ez évben tovább korszerűsítik. Ippál már az új kokília-kezelőcsarnok, s tavaszra elkészül az új nagyolvasztó is, amely már a nyáron ontja a nyersvasat. Soronkövetkező feladat a buktatókemence építése, amelynek befogadóképessége több mint kétszerese lesz a jelenlegi legnagyobb ilyen hazai kemencéknek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. február 19.

13 óra 15 perc

A Róder-mozgalom eredménye : egy hónap alatt több mint 15 százalékkal nőtt a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár 4 dolgozójának teljesítménye

i Vid SB/tot/Ma SL K plusz 3

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár II. számú öntődjében a békebrigád három sztahanovistája március 9. tiszteletére elhatározta, hogy a Róder-mozgalom keretében úgy adja át munkamódszerét a brigád gyengébben dolgozó tagjainak, hogy az első negyedév végére már valamilyen módon elérjék a 150/150/ százalékokat. A brigád négy új dolgozója január első felében még alig 93 százalékra teljesítette tervét. A munkamódszerátadás eredményeként ma már mind a négyen 110/110/ százaléknál fölött termelnek. Fodor Gyula 120/120/, Kecskés József pedig 117/117/ százalékokat ért el február első 10 napjában. A békebrigád február 13-án arról számolt be, hogy 175/175/ százalékra teljesítette napi előirányzatát. /MTI/

A bajai földművelésszövetkezet

Vid Né/PE/Ma Kné K plusz 3

egy hónappal ezelőtt üzembe helyezett tésztagyára február közepén hozta forgalomba első gyártmányát: 16/16/ mázsa kész tésztát. A múlt évben létesített tartósító üzemé egy év alatt 114/114/ mázsa lecsót, 126/126/ mázsa savanyufélét, 118/118/ mázsa paradicsomot, 415/415/ mázsa káposztát, 16/16/ mázsa vitaprikot és 63/63/ mázsa különböző gyümölcsizét tartósított. /MTI/

A szolnok-megyei tanács

Vid Kő/VI/Ma K plusz 3

mezőgazdasági osztályának szakemberei a soronkövetkező munkák előtt a dolgozó parasztság részére brosúrákat készítenek, amelyekben ismertetik: mit, hogyan és mikor kell elvégezni, hogy a lehető legjobb eredményeket érjék el. A brosúrákban felhasználják az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait.

Az első, február 18-án megjelent broszúra a simitózás fontosságáról, technikai módszereiről szól. Konkrét adatokkal bizonyítja, hogy a simitózás az aszály elleni küzdelemben döntő fontosságú.

A rövidesen megjelenő második broszúrában a fogasolás, a tavaszi szántás, a kultivátorozás legcélszerűbb módszereit ismertetik majd. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. február 19.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Mk 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti február 19.-én, kedden délben 12 órakor:

Nyugat felől újabb havazás  
Észak- és Kelet-Európában tovább tart a hideg levegő uralma. Szárazföldünk nyugati partjain át enyhe tengeri légtömeg áramlik Közép-Európa felé, azonban egyelőre még ott is fagypont alatti a hőmérséklet. A Földközi-tenger felől szintén meleg légtömegek vonulnak a Balkán fölé. Európaszerte sokfelé havazik.

Hazánkban hétfőn a déli órákban is alig emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet. Ma reggel általában mínusz 2- mínusz 5, a nyugati megyékben a vastag hótakaró felett mínusz 7- mínusz 10, Szentgotthárdon mínusz 13 C fokig hűlt le a levegő. Sokfelé volt kisebb havazás. Kiskunhalason 5, Kaposvárott 3 mm esapadék hullott.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden délben 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Jobbára borult idő, ma inkább csak keleten, holnap nyugat felől újabb havazás. Mérsékelt, a Dunántúlon élénkebb északi szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton mínusz 3- mínusz 6, másutt 0- mínusz 3, délben 0- plusz 3 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

Mk 1c

Február 20.-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. február 19.

15 óra 05 perc

Király István csobokapusztai DISZ-fiatal-évi ötezer literes fejési átlagot akar elérni gondjaira bízott minden tehénnél

i Vid -cz KE/PV/Mk Mi K plusz 3

Baranya megye legjobb tehenésze Király István DISZ-fiatal. A csobokapusztai állami gazdaságban a gondjaira bízott 12 tehénnél januárban 23.5 literes napi/tejhozamot ért el. Legutóbb a környékbeli tszcs-k tagjai és egyénileg dolgozó parasztok ellátogattak az állami gazdaságba, amelynek tehenészetében jelenleg 75 fejőstehén van, a fejési átlag pedig 13.2 liter naponta. Király István elmondotta, hogy szeptemberben a reábizott 12 tehénnél még csak 9.5 liter volt a fejési átlag, de október elején bevezette az egyedi takarmányozást és a három szori fejést, december óta pedig alkalmazza a ... tőgymasszázst is. Ma már három olyan tehene van, amelyeknél 30 literes a napi tejhozam. A tej zsirtartalma 4-5 százalékos. Jó munkájáért havonta 4-500 forint prémiumot kap. Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére elhatározta, hogy a fejési átlagot 24 literre emeli és ez évben minden tehénnél el akarja érni az ötezerliteres tejhozamot, hogy megkapja a "legjobb fejőgulyás" címet. Király István szakkönyvekből állandóan tanulmányozza az élenjáró szovjet tehenészek munkamódszereit. /MTI/ átlag

A Dunántúlon is egyre több I.típusú tszcs alakult át III.típusú tszcs-vé

i Vid KE/Vi/Mk K<sub>3</sub> K plusz 4

Somogy megyében a gépállomások és termelészövetkezetek élenjáró dolgozóinak országos tanácskozása óta tiz I.típusú termelészövetkezeti csoport alakult át III.típusú csoporttá. Darány község - az "Arpád" és a "Petőfi" I.típusú csoportok III.típusúvá alakulásával egyidőben, - termelészövetkezeti község lett. A két I.típusú tszcs tagjai a barcsi "Vörös Csillag" termelészövetkezet jó eredményeinek láttán határozták el, hogy III.típusú tszcs-kké alakulnak át. A barcsi "Vörös Csillag" tszcs eredményei ösztönözték a csurgónagymartoni "Petőfi" tszcs tagjait is, hogy III.típusú csoportként folytassák gazdálkodásukat. A ráksi "Béke" I.típusú tszcs tagjai viszont saját okultak: öt hold cukorrépa és öt hold rostkender földjüket már tavaly is közösen művelték és cukorrépából 195 mázsa átlagtormást értek el, messze mögöttük hagyva a legjobb egyéni gazdákat. Tapasztalatukból

Zala megyében a jugoszláv határ mentén lévő Beeschely községben február 9.-től 13.-ig négy I.típusú tszcs alakult. Beeschely most már, mint a legfiatalabb zalamegyei termelészövetkezeti község ünnepli meg március 9.-ét. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. február 19.

15 óra 10 perc

/A Dunántulon is egyre több....folyt./ i Vid KE/Vi/Mk Ko K plusz 4

A Tolnamegyei

Nagyvejké községben működő I. típusu "Béke" tszcs tagjai elhatározták, hogy valamennyien belépnek a községben működő "Uj élet" III. típusu tszcs-be, amely az új belépők földjeivel együtt most már mintegy 900 holdon folytat társasgazdálkodást. Murga községben a "Szabadság" I. típusu tszcs tagjai elhatározták, hogy mindannyian belépnek a "Petőfi" III. típusu tszcs-be. /MTI/

Jól tanulnak, szépen dolgoznak a "Magyar-Szovjet Barátság Osztályai"

i Sr/PE/Mk M 1e 3 plusz 3

Az első "Magyar-Szovjet Barátság Osztályát" a Kölesey Ferenc általános gimnáziumban alakították meg. Az akkori III. B. - ma IV. B. osztály-, a megalakulás óta eltelt egy esztendő alatt tanulmányi átlagát egytizeddel javította, az osztály felének magatartása példás, a többié jó. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára már hetek óta készülnek. A tanulók reggel 7 órára beérnek az iskolába, a jobbak gyengébb elemesítőit előkészítik az órákra. Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére a "Miónk az iskola" mozgalom keretében a tanítási órák után minden kisebb javítási munkát elvégeznek az iskolában. Felajánlásaik sorában - a Barátság Hónapjának előkészületei között - elindították az olvasómozgalmat és ebbe bevonták a többi osztályokat is.

A József Attila gimnázium "Magyar-Szovjet Barátság Osztálya" a Barátság Hónapjában filmlátogatást szervezett az iskola tanulói között. A napokban kétszázan nézik meg a "Lenin 1918-ban" című filmalkotást. Az "orosz szakkör" március 9. tiszteletére díszalbumot készít, amelyben összegyűjtik a Rákosi-perrel kapcsolatban a Szovjetunióban megjelent cikkeket. A biológiai szakkör az iskola egyik termében "sziklakertet" létesít. Az idén érettségiző tanulók kapcsolatot tartanak az Eötvös Loránd egyetem természettudományi karával és már most előkészülnek egyetemi tanulmányaikra. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. február 19.

16 óra 40 perc

Az Országos Takarékpénztár csepeli fiókját

t Ka/Ka/Mk Ie 3

kedden délelőtt ünnepélyesen nyitották meg.

- Ez a fiók - mondotta a megnyitó ünnepségen Romhányi József, az OTP vezérigazgatója, - már a szovjet tapasztalatok nyomán létesült és jelentőségét növeli, hogy éppen a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában nyílt meg. Bejelentette azt is, hogy a jövőben az igényeknek megfelelően igyekeznek a város több helyén az OTP fiókok nyitvatartási idejét meghosszabbítani.

Ugyancsak kedden nyílt meg a Rákosi Mátyás Művekben az ország első üzemi takarékpénztára. A jövő hónapban Budapest területén több nagy gyárban nyílnak majd ehhez hasonló üzemi takarékpénztárok. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság közli

k MSZT & PV/Mk M K

hogy a szovjet szólisták február 20.-ra hirdetett hangversenye február 23.-án, szombaton 20 órakor lesz a Zeneakadémián. /MTI/

Színházi ősbemutató Miskolcon

Vid Mk M K

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitása alkalmából ünnepi diszeloadás on mutatták be Miskolcon, Magyarországon első ízben Kornejcsuk: "Ukrajna sztyeppéin" című zónés vigjátékát.

A magyarországi ősbemutatón művészeti életünk, fővárosi és vidéki színházaink képviselői is megjelentek. A darab a szovjet kolhozélet színes képét mutatja be.

Az ősbemutató előtt Darnos István, az MSZT megyei titkára mondott beszédet. /MTI/

R.

B 20. kiadás

1952. február 19.

17 óra 25 perc

Bocsássuk az üzemekben elfekvő anyagot a termelés rendelkezésére  
A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az akció első eredményei-  
ről

k KGM Mk Li

Üzemeinkben az egyes cikkek határidőre történő előállítását gátolta az, hogy az anyagok, főként hengereltáru fajták nem álltak teljes rendelkezésre. Ugyanakkor a szükséges hengereltáru anyagok más üzemekben kihasználatlanul fekszenek. /mértékben

A kohó- és gépipari minisztérium akciót indított az üzemekben elfekvő hengereltáru anyagok felkutatására és visszajuttatására az ipari termelésbe. Miniszteri megbízottak nyújtottak segítséget a vállalatok vezetőinek az ilyen anyagok felkutatásához. Az eredmények máris megmutatkoznak. A Magyar Felvonógyárnak felvonók készítéséhez tartóvasakra, a Vörös Csillag Traktorgyárnak pedig traktor alkatrészek készítéséhez 100 milliméteres bugákra van szüksége. A Darugyár a Magyar Felvonógyár részére 4.000 kilogramm tartóvasat, a Vörös Csillag Traktorgyár részére pedig 3.360 kilogramm bugát szállított. A Ganz Vagongyár egyszerre öt üzem tervének teljesítését segítette elő az elfekvő anyag átadásával. A Magyar Elektromosgyár tízezer kg elfekvő dinamólemezzel segítette a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának tervteljesítését. A Budapesti Szerszámgyépgyár 800 kiló vasanyagot bocsátott a MASZOLAJ Gépgyár rendelkezésére. A Darugyár 5.000 kg U-vassal segítette a Mérleggyár dolgozóit, hogy azok a vagonmérlegek gyártására vonatkozóan teljesítsék Rákosi Mátyásnak adott szavukat. /MTI/

Az élenjáró gyapottermelők országos tanácskozásának határozata

k FM § Hné Kő Li

A z élenjáró gyapottermelők II. Országos Tanácskozásának résztvevői egyhangulag az alábbi határozatot hozták:

"Az élenjáró gyapottermelők II. Országos Tanácskozásának résztvevői köszönetet mondunk pártunknak és kormányzatunknak, hogy módot adott az elmúlt év tapasztalatainak és az ez évi gyapottermelés feladatainak megbeszélésére. R.

A párt irányítása, a Szovjetunió segítségével tette lehetővé, hogy nemcsak meghonosítottuk hazánkban a gyapotot, hanem a szovjet vetőmaggal, gépekkel, az élenjáró szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával évről-évre emeljük annak termés hozamát. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 február 19

17 óra 45 perc

/Az élenjáró gyapottermelők...folyt/ k FM Kő Hné Li

Legjobb termelőink elérték és túlteljesítették a múlt évi tanácskozáson vállalt 10 /10/ mázsás holdankénti terméseredményt.

Ez a tanácskozás azonban rámutatott munkánk hiányosságaira is. Azokban az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, ahol nem volt jó munkaszervezés, laza volt a munkafegyelem, nem tudták biztosítani az agrotechnikai előírások szerinti munkák elvégzését, nem szervezték meg jól a szedést, alacsony volt a termésátlag.

A felemelt ötéves terv harmadik évében a terv az eddigin nagyobb feladatokat ró az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozóira, agronomusokra, kutatókra, dolgozó parasztoakra. Tovább kell növelni a gyapottermelő területeket, emelni kell a termésátlagot, javítani kell a minőséget, hogy textiliparunkat elláthassuk hazai nyersanyaggal.

Ennek érdekében vállaljuk:

1. A gyapottermelési szerződéskötés befejezésével biztosítjuk a gyapot vetéstervének teljesítését,
2. Gyapotot csak őszi mélyszántásba vetünk és helyes talajelőkészítéssel jó magágyat készítünk.
3. Az összes vetőmagot a csirázás megjavítása céljából a napon melegítjük és a legjobb gazdaságokban, valamint termelőszövetkezetekben a vetőmagot jarovizáljuk.
4. Minőségi vetéssel, a cserepésedés elleni küzdelemmel, hiányos részek pótlásával a kiesést öt - százalékra csökkentjük és biztosítjuk a holdankénti 50-70.000- es növényállományt.
5. Az agrotechnikai előírásoknak megfelelően elvégezzük a gyapot egyelését, hatszori sorközi kultivátorozását, hatszori sorkapálását, kacsolását és tetejezését, valamint a növényvédelmi munkákat.
6. A gyapot gyors betakarítását a szovjet szedési módszer általános elterjesztésével biztosítjuk.
7. Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben speciális gyapotbrigádok haledéktalan megszervezésével biztosítjuk a terület jó megművelését és az egyéni felelősséget.
8. Továbbfejlesztjük és kiszélesítjük az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a szocialista munkaversenyt, a 10 mázsás mozgalmat, hogy ebben az évben az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni termelők minél nagyobb területen érjenek el holdankénti 10 mázsás termést.
9. Megyei értekezleteken a többi állami gazdaságok, termelőszövetkezeteknek és egyéni termelőknek átadjuk az itt nyert tapasztalatokat és kapott tanácsokat.

Tudjuk, hogy vállalásunk eredményes végrehajtásában

nem vagyunk egyedül, mert továbbra is segítségünkre lesz tapasztalataink kimeríthetetlen kincsestárával a nagy szovjetunió, mellettünk áll munkásosztályunk, vezet bennünket nagy pártunk és Rákosi elvtárs. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. február 19.

18 óra 5 perc

"MSZT-

műszak" a komlói és a manyoki szénbányákban

Vid Mk Hk Ni

Komlón  
is ünnepiműszakkal kezdték meg a Barátság. Hónap, a bányászok.  
Az I-es aknaüzem 109.4 százalékos napi termelésével ezen a napon  
is kiérdemelte az aknák versenyében az első helyet. A fejtések,  
elővájások is egymással versenyezve mutatták meg szeretetüket a  
Szovjetunió iránt. A fiatalok példát mutattak idősebb társaiknak  
is. A Kühtreiber DISz-brigád ezen a napon 235 százalékra telje-  
sítette tervét. Szinger Márton vájár 380 százalékos napi teljesít-  
ményével, Komló legjobbja lett 18.-án. Nem sokkal marad el mögötte  
Osztertag József 350 és Hoffmann Máttyás 330 százalékos napi ered-  
ményével.

Nagymányokon  
a vállalat manyoki, szászvári és mázai üzemének dolgozói a "MSZT  
műszakon" termelésük állandó növelésével 111.9 százalékra  
teljesítették napi tervüket. A hidasi üzem 107.9 százalékos terv-  
teljesítéssel ünnepelte február 18.-át.

A fejtések versenyében Propst Antal tünt ki /160.1/ száza-  
lékos, az elővájások között pedig Németh János szerezte meg az  
elsőséget /140.4/ százalékos teljesítménnyel. /MTI/

Az Államvasutak közli,

KöM & tot/Mk Li

hogy hófúvás okozta akadályok miatt az alábbi vonalrészeken szünetel  
a forgalom:

Sárvár-Répcévis, Pápa-Csorna, Veszprém külső-Zirc,  
Veszprém külső-Alsóórs, Körmend-Pinkamindszent.

A következő vonalrészeken a vonatforgalom megindult:  
Somogyszob-Balatonszentgyörgy, Veszprém külső-Ajka,  
Hegyeshalom-Rajka, Zirc-Dudar, Hegyeshalom-Parpác, Pápa-Környe,  
Komárom-Kisbér, Boba-Türje, Türje-Balatonszentgyörgy, Zirc-  
Veszprémvársány, Celldömölk-Fertőszentmiklós-Mexikópuszta. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 február 19

19 óra 55 perc

Füstölt-húst, étolajat, tojást szállítottak a fővárosba a földműves-  
szövetkezetek

1 Né/He/Hné Knó Ni 3

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatokba február  
16-án délelőtt 10 óráig február 18-án délelőtt 10 óráig a következő áru-  
szállítmányok érkeztek:

Gyökérzöldség 854 /854/ kiló, burgonya 1000 /1000/ kiló,  
alma 1017 /1017/ kiló, füstöltárú 873 /873/ kiló, étolaj 1400 /1400/ kiló,  
tejfél 324 /324/ kiló, túró 961 /961/ kiló, tojás 20.015 /20.015/ darab,  
szárazbab 2416 /2416/ kiló, mák 307 /307/ kiló, cukor 800 /800/ kiló,  
méz 157 /157/ kiló, vegyes savanyúság 393 /393/ kiló. /MTI/

Sok cukorsárgarépa érkezett a Nagyvásártelepre

1 Né/He/Hné Knó Ni 3

Allami begyűjtőkereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől  
kedden reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áru-  
szállítmányok érkeztek:

Cukorsárgarépa 28.070 /28.070/ kiló, burgonya 14.252  
/14.252/ kiló, cékla 7940 /7940/ kiló, kalarábé 7860 /7860/ kiló, kel-  
káposzta 4404 /4404/ kiló, petrezselyemzöldje 2590 /2590/ csomó,  
leveles karfiol 2000 /2000/ kiló, gumós zeller 1529 /1529/ kiló és gomba  
500 /500/ kiló. /MTI/

A. G. Nyevrajev professzor előadása a Magyar Tudományos Akadémián

k Sr/Jné/Hné MTA Ni

A. G. Nyevrajev professzor kedden este a Magyar Tudomá-  
nyos Akadémia műszaki tudományok osztályának felolvasó ülésén előadást  
tartott. "A Szovjetunió ásványvizei és a gyógyhelyi hidrológiai  
szolgálat" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. február 19.

14 óra 50 perc

Községek, állami gazdaságok dolgozói is segítik a vasutvonalakon  
keletkezett hótorlaszok eltávolítását

i Ta/Jné/Mk MÁV Tom Li 4

A debreceni MÁV-kisvasut nyirbélteki szakaszán a hófúvás komoly torlaszokat okozott. A Lencz-telepi állami gazdaság és Debrecen városi kertészetének dolgozói két napon keresztül lelkiismeretes, önfeláldozó munkával segítették a vasutasokat a hóakadályok elhárításában. A pályafenntartási dolgozók részéről Surányi József, Petrovics Sándor és Mészáros Károly végzett kiváló munkát a csaknem kétméteres hóakadályok eltávolításánál.

Segitettek a betemetett vonal mentén fekvő községek, Nyirmártonfalva, Nyirlugos és Nyirbéltek dolgozóinak. Az ő segítségüknek is nagymértékben köszönhető, hogy a forgalom ezen a vasutvonalon újra megindulhatott. /MTI/

A Mélyépítési Tudományos Egyesület

i Ta/He/Mk KÖM Tom Li

Vasútcsoái székházában a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az egyesület szovjet dokumentációs bizottsága ankétot rendezett kedden délután. Az ankéton Weisz György, a Mélyépítési Betonológypártó Vállalat mérnöke előadást tartott "Beton-vacuumozási eljárások" címmel, amelyet Sz. Sz. Gordon szovjet mérnök könyve alapján készített. /MTI/

MSZT műszakok keretében a termelés növelésével ünneplik a magyar-szovjet barátságot a Konverta Egyenirányítógyár dolgozói

i Ga/tot/Mk SL Ni 3

A Konverta Egyenirányítógyár dolgozói az üzem "Vörös csillag" ifjúsági brigádjának kezdeményezésére elhatározták, hogy február 19.-től 25.-ig MSZT-műszakok tartásával növelik teljesítményeiket, így köszöntik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját.

Az ünnepi műszakokat kezdeményező "Vörös csillag" brigád még néhány héttel ezelőtt kötelezettséget vállalt, hogy hat akkumulátortöltő készüléket készít terven felül március 9.-ig. Az MSZT-műszak első napján úgy határoztak a brigád tagjai, hogy vállalt feladatukat már február 23.-ra teljesítik. Ezenkívül megfogadták, hogy a diósgyőri nagyolvasztó mielőbbi felépítése érdekében április 30.-a helyett március 15.-re elkészítenek öt akkumulátortöltő berendezést. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. február 19.

19 óra 55 perc

/MSZT-műszakok keretében...folyt./ i Ga/tot/Mk SL Ni 3

Már a műszak első óráiban helytálltak: 150 /150/ százalékra teljesítették kedd délelőtti előirányzatukat a brigád tagjai.

A szelén-üzemben a Rákosi Mátvás I. brigád tette a legjelentősebb vállalást.

A brigád azt tűzte ki célul, hogy naponta 200 szelén-tárcsa gyártásával telteljesíti tervét. A műszak első felében 107 /107/ szeléntárcsával gyártottak többet az előírt mennyiségnél.

Az MSZT-műszak első napján két női MSZT-brigád alakult a gyárban. Legközelebbi célnak azt tűzték maguk elé, hogy első negyedévi tervüket öt nappal előbb befejezik. /MTI/

Kimagasló termelési eredményeket értek el az MSZT-műszakokon a bányászok

Vid Szil/Mk Hk Li

A MESZHART-bányák dolgozói február 18.-án az MSZT-műszakon 112.5 /112.5/ százalékos napi teljesítményükkel mutatták meg szeretetüket a nagy Szovjetunió iránt. A MESZHART legjobb kerülete: Pécsbányatelep élen járt ezen a napon is. A bánya dolgozói napi tervüket 127.3 /127.3/ százalékra teljesítették.

A fejtések versenyében napról-napra növekvő termeléssel a fiatalok pécsbányatelepi fejtési csapata: a Kotoucs DISz-brigád tartja az elsősort. A lelkes fiatalok több, mint kétszeres normát teljesítettek ezen a napon.

István aknán a "Termelj ma többet, mint tegnap" jelszót megvalósító csapatok járnak az élen: az Arnold-fejtés és a Bozsér-fejtés. A párosversenyben harcoló csapatok közül Bozsérékó az első: 179 százalékos teljesítményt értek el 18.-án. /folyt.köv./

A Magyar-Szovjet Társaság színház- és filmművészeti szakosztálya k Bo/Mk Li

a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során több előadásban ismerteti, hogyan segíti a szovjet színház- és filmkultúra színház- és filmművészetünk fejlődését. Az első előadást kedden délután a Magyar Néphadsereg Színházában Simon Zsuzsa Kossuth-díjas, a Színház- és Filmművészeti Főiskola főigazgatója tartotta "Szovjet színészek munkája" címmel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 19.

20 óra 10 perc

/Kimagasló termelési eredményeket értek el az MSZT-műszakokon a bányászok...1.folyt./ Vid Szil/Mk Hk Li

A nógrádi szénbányatröszt vállalatainak dolgozói egy heten keresztül mindennap MSZT-műszakot tartanak. A műszak első napján 101.5 /101.5/ százalékra emelkedett a tröszt termelése. A vállalatok közül a mizserfai vállalat 110.1 /110.1/ százalékos, a nagybatonyi vállalat 109.4 /109.4/ százalékos, Kisterenyő 108 /108/ százalékos, Mátranovák 107.4 /107.4/ százalékos ért el. A kisterenyői vállalathoz tartozó Ujlak üzem 116.7 /116.7/ százalékos termelést ért el.

A csapatok közül a Kossuth-táró üzemnél Kispál Maté Lasz-  
ló napi 36 /36/ mázsás előirányzatát 86.4 /86.4/  
mázsára teljesítette. Tarjani István brigádja ugyancsak  
86.4 /86.4/ mázsás szén termelt ki. Hegedűs István 28.8 /28.8/  
mázsás előirányzatát 64.8 /64.8/ mázsára teljesítette. /MTI/

A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére folyó verseny legjobbjai  
k SzN Mk Li

A bánya- és energiaügyi minisztérium jelentése szerint a Rákosi Mátyás születésnapjára indított versenyben a legjobb eredményt a következő vállalatok érték el:

1. Nógrádi Tröszt.

Vállalta, hogy negyedévi tervét 31.266 tonnával teljesíti. Január havi tervét 104.9 százalékra, február 1-10-ig terjedő tervelőirányzatát 105.6 százalékra teljesítette. Február 13.-ig 13.760 tonna szén termelt terven felül. A trösztnél jelentősen megjavult a munkafegyelen is. Február első dekádjában az igazolatlan mulasztások aránya 0.5 százalék volt.

2. Bamert Bányagépgyár.

A gyár dolgozóinak 85 százaléka, ezenbelül a műszaki dolgozók 94 százaléka egyéni felajánlást tett. Az üzem kollektív vállalása az, hogy március 20.-ra befejezik negyedévi tervüket. A január havi tervet 112.7 százalékra teljesítették, eddig 162 ezer forint megtakarítást értek el a gyár dolgozói.

/folyt.köv./

9

B 27. kiadás

1952. február 19.

20 óra 15 perc

/A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére...1.folyt./ k SzN Mk 14

3. Lovászi Kőolajtermelő Vállalat.

Felajánlotta, hogy az első negyedévben 1700 tonna olajat termel terven felül. Eddig 1.336 tonnával teljesítette túl a tervét. Felajánlotta továbbá, hogy terven felül 120 tonna nyersgazolint termel - ezt tulszárnyalva, már 130 tonnát adott az előirányzaton felül. A felajánlott 7000 kilós gázkoromtöbbletermelésből már 6300 kilót teljesítettek.

Rákosi Mátyás születésnapjának közeledtével egyre nagyobb méretűvé szélesedik a verseny a kohó- és gépipar üzemében is. A miniszterium jelentése szerint a legjobb üzemek a következők:

1. Dimávac.

A gyár dolgozóinak 88 százaléka vállalt szocialista kötelezettséget március 9. tiszteletére. A felajánlások végrehajtásával 96 százalékos tervszerűség mellett 112.6 százalékra teljesítették január havi árutermelési tervüket. Február első dekádjára megszabott előirányzatukat 104 százalékra teljesítették. A gyár dolgozói kötelezték magukat, hogy az első negyedévben 450.000 forint értékű anyagot megtakarítsanak - csupán januárban már 328 ezer forint értéket takarítottak meg.

2. Elzett Vasárugyár.

A dolgozók 87 százaléka versenyben áll. A januári árutermelési tervet 115.9 százalékra teljesítették, tervszerűségük 100 százalékos volt.

3. Kismotor és Gépgyár.

Január havi teljes termelési tervüket 104.1 százalékra, kész-árutermelési tervüket 101.9 százalékra teljesítették. Január hónapban 78 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg.

A vaskohászati iparágban az Ozdi Kohászati Üzemek, az orősrámu berendezéseket gyártó iparágban a Ganz Villamossági Gyár, a Rákosi Mátyás Művek üzemei között az Acélmű, a híradástechnikai üzemek között a Starter Akkumulátorgyár, a műszeriparban a Kaliber-gyár, a tűzállóanyagiparban az Ozdi Tűzállóanyaggyár dolgozói állnak első helyen.

/folyt.köv./ 2.



MTI BELFOLDI HIREK

B 29 kiadás

1952 február 19

20 (ma) 15 (pénz)

/Rákosi Máttyás születésnapja.... 3. folyt/§ Hnó Li

A pamutipari fonodák között első a Telenföldi Textil-Kombinát Fonodája, amely február első dekádjában 107.4 /107.4/ százalékra teljesítette termelési tervét. Az igazolatlanul hiányzó aránya 0.15 /0.15/ százalék. Második: a Szegedi Textilművek.

A pamutipari szövődék közül első a Békéscsabai Pamutszövő, amely február első dekádjában termelési tervét 101.7 /101.7/ százalékra teljesítette és 97.9 /97.9/ százalékban elsőosztályú árut termelt. Második: a Kistext szövődéje.

A pamutipari kikészítők között első a Káspesti Textilgyár Kikészítője, amely 96.9 /96.9/ százalékban elsőosztályú árut termelt. Januárban 134 /134/ százalékra teljesítette exporttervét. A vezetők közül már harminchatan csatlakoztak Deák kezdeményezéséhez. Második: a Pamutkikészítőgyár.

A selyemiparban a Hágária Jacquard Szövőgyár, a rövidruhaiparban a Rövidruhaipar, a kötszövőiparban a Gyulai Parisnyagyár, a len- és kenderiparban az Ujszegedi Len- és Kenderiszövő Vállalat, a gyapjúiparban a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár vezet a március 9-i versenyben.

Az élelmiszeriparban a Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére folyó verseny legjobb üzemei a következők:

Az édesiparban a Cukraszati Gyár, a húsiparban a Budapesti Marhavágchíd és Húsfeldolgozó Vállalat, a konzerviparban a Lőrinc Mélyhűtő Vállalat, a dohányiparban a Lágymányosi Dohánygyár, a szesz- és erjedésiparban a Budapesti Fermentálógyár, a sütő- és tésztaiparban a Budai Sütőipari Egyesülés az első. /MTI/

Kinagasló termelési eredményekkel ünnepli a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját a Vasöntőde- és Gépgyár dolgozói

i T/tot/Hnó EL Li 2

A Vasöntőde- és Gépgyár dolgozói elhatározták, hogy február 18-tól 23-ig minden nap MSZT-műszakot tartanak, hogy eddigi legjobb eredményeiket is tulszárnyalják.

Az elhatározást tett követte. Lelkes munka indult, amelynek nyomán már az első napon kinagasló eredmények születtek. A hidegtömeg-műhelyben Ignaczi Lajosné hegesztő eddigi 143 /143/ százalékos átlagteljesítést 204 /204/ százalékra fokozta. /Folyt.köv./

/Kinagasló termelési eredményekkel... folyt/ i T/tot/Hné SL Li

A gépműhelyben László Ferenc két szaktársával versenyez újabb termelési győzelem eléréseért. Addig átlagosan 150 /150/ százalékra teljesítette normáját. Amikor megtudta, hogy versenytársai Kovács József és Potoczki Tibor 172 /172/ százalékra növelték teljesítményüket, harcba indult a versenytársak magas teljesítményeinek túlszárnyalására: 175 /185/ százalékot ért el. /MTI/

A Ganz Villamosági Gyár MSZT-szervezetének fényképkiállítása a gyár dolgozóinak nyújtott szovjet segítségről

t Si/PV/Hné Hk Li 4

A Barátsági Hónap keretében fényképkiállítás nyílt február 19-én a Ganz Villamosági Gyárban. A kiállításon az MSZT zoni szervezete bemutatja a gyár dolgozóinak, mit köszönhetnek a hatalmas szovjet-unió baráti támogatásának.

A díszes kiállítási tablákon egész sereg fénykép sorakozik, amelyek híven tükrözik a Ganz Villamosági Gyár újjáépítését és fejlődését. A kiállítás képei bemutatják azokat a korszerű, hatalmas szovjet gépeket, amelyek megkönnyítik a Ganz Villamosági Gyár dolgozóinak munkáját, növelik termelékenységét. Az egyik képen a rakodást megkönnyítő tarzonca-emelőgépet, a másikon nagyteljesítményű vízszintes marógépet láthat a néző a "eredeti" számos más Szovjetunióból küldött géppel együtt, ott zug a műhelyekben, ott emelget súlyos vasalkatrészeket a kiállítási helyiség ablaka alatt. A gyár dolgozóinak válasza a nagyszerű szovjet ajándékokra: a többtermelés. Ezt fejezi ki az a kép is, amely Merkl István esztergályost ábrázolja, aki egy szovjet csucsesztergpadon korábbi száz százalékon aluli teljesítményét 180 /180/ százalékra emelte.

A szovjet nép elküldte nagy tudását: Nyikityin akademi-kust is a Ganz Villamosági Gyárba, hogy átadja gazdag tapasztalatait a magyar hegesztőknek - ezt ábrázolja az a képsorozat, amely a kiváló hegesztő-tudósnak ábrázolja a rela elnevezett női hegesztő-brigád és a gyár többi dolgozója körében. Halász János hegesztő képe is ott szerepel a sorozatban, aki Nyikityin módszerével decemberben 144 /144/, januárban pedig 158 /158/ százalékos átlagteljesítményt ért el. szerepelnek

A kiállítás külön tablát is tartalmaz, amely azokról a munkásokról szól, akik egy-egy élenjáró szovjet sztahanovista módszer alkalmazásával érték el kinagasló eredményeket a gyárban. A Kuznyecov-szerszántakarékossági brigád, a Vorosin-brigád, a Nazarova-gépmegőrzési szerződést kötők gépei mellett olyan kiváló MSZT-tagok fényképei láthatók, akik szovjet munkamódszerekkel, határidő előtt teljesítették Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett

felajánlásukat. Pálházi János esztergályos például március 9. társzteretára gyorsvágóbrigádot szervezett, amely egy héttel a határidő előtt elkészített hat nagy alkatrészt a Szovjet motorvonatokhoz.

A tanulságos, szép kiállítást már az első délután mintegy 200 /200/ dolgozó tekintette meg. /MTI/

A.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 február 19

62 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti február 19-én,  
kedden 21 órakor:

Nyugat felől újabb havazás

Közép- és Észak-Európa időjárása továbbra is változó-  
kony., sokfelé esik a hó a nyugat és délfelől érkező meleg, valamint az  
északi hideg légtömegek áramlásának következtében.

Hezánkban kedden napközben általában egy-két fokkal ol-  
vadásponthoz emelkedett a hőmérséklet, Kecskemét környékén azonban  
egész napon át tartott a fagy, Miskolcon ezzel szemben plusz 3 fokra  
emelkedett a hőmérséklet, több helyen jelentéktelen mennyiségű hószállin-  
gózás volt.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet  $\dots - 1$  minusz  
Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig vál-  
tozik.

Várható időjárás szerda estig: Jobbára borult idő,  
nyugat felől újabb havazás, mérsékelt, a Dunántulon időnként élénkebb  
északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel:  
minusz 1 minusz 3, délnél 0 plusz 2 fok között. /MTI/

Vége.

R.